

# HERALDO DE ALCOY

NÚM. 425

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO III

1898

Domingo 25 de Diciembre

FELICES PASCUAS

Nos despedimos de las tareas del día, en el momento en que alborea la nueva aurora, y con este primer rayo de luz, después de una *Nochebuena* compartida por igual entre los gores del hogar y las rudas fatigas á que estamos sujetos por la ley incluyente del trabajo, llega á nosotros el recuerdo de las alegrías de la Navidad, y el deber que tenemos de felicitar á nuestros habituales lectores en una fecha tan gratísima para el orbe cristiano.

Seguramente que en las presentes Pascuas, no alumbrará el sol esplendoroso en todos los hogares. Las desdichas que abaten el alma de la patria, que á todos por igual nos abrumán, han de aminorar, forzosamente, el natural regocijo á que nos entregamos en la conmemoración del natalicio del Niño-Dios. Pero en medio de las siniestras realidades del presente, distingue un punto lumínico en el horizonte que refleja una esperanza y que parece decírnos, *Tened fe;* y hay que ponerla en Dios, confiados en que alejará de nuestros corazones estas tristezas, y del cielo de la patria las nubes que le ennegrecen.

*¡Que el ángel de la dicha acompañe á nuestros queridos lectores y ojalá les sean tan gratas las presentes Navidades, como nosotros sinceramente se las deseamos!*

## ALCOY

Por conducto de un ordenanza del Ayuntamiento, recibimos ayer el siguiente oficio de la Alcaldía:

«Por venir V. faltando á lo prevenido por el artículo 11 de la Ley de 26 de Julio de 1883, y de conformidad con lo dispuesto por el 19 de la propia Ley, he venido en providencia de este día en imponer á V. la multa de setenta y cinco pesetas que deberá hacer efectiva en el papel correspondiente en las oficinas de este Ayuntamiento dentro del plazo de diez días, de dejar transcurrir el cual sin verificarlo se procedrá á lo que haya lugar.

Dios guarde á V. muchos años.

Alcoy 24 Diciembre 1898.

Severo Pascual.»

Con todos los respetos que nos merece la autoridad municipal que suscribe la anterior comunicación, hemos de protestar de los fundamentos en que se apoya para castigarnos con la multa de setenta y cinco pesetas.

La ley de impresa, que es la que el Sr. Alcalde invoca en este caso, dice en su artículo 11, que los directores ó editores de periódicos, vienen obligados á presentar en la alcaldía tres ejemplares de la publicación que tengan á su cargo, y esto, que nosotros no ignoramos, hemos venido cumpliéndolo hasta el día en que el gobierno liberal del Sr. Sagasta, tuvo á bien decretar la suspensión de las garantías constitucionales.

Desde aquella fecha, y ciñéndonos á lo que hacen todos los demás periódicos de España, ha sido sometido el nuestro á la censura de la digna Autoridad militar de esta plaza, por creer que la sus-

pensión de las garantías afectaba por modo absoluto á los procedimientos de la ley de impresa; y alguna razón existirá en nuestro abono, cuando durante todo este tiempo, el alcalde de Alcoy, ni oficial ni extraoficialmente, nos ha llamado la atención acerca del particular. El hecho se presta á toda clase de consideraciones, pero solamente hemos de apuntar una.

El HERALDO DE ALCOY, no ha tenido, en los tres años que cuenta de existencia, una sola frase de censura para don Severo Pascual, como hombre público, ni para D. Severo Pascual, como alcalde. Todo lo contrario: nuestra pluma ha estado siempre dispuesta al elogio, cuando de D. Severo Pascual se ha tratado, aportándonos, por cierto, esto, no pocas censuras.

Véase si no la colección de nuestro periódico. En ella consta que para nosotros no ha habido alcalde como D. Severo Pascual. Él el mejor administrador de los intereses del procomún, el más recto de los alcaldes, el más popular, el más sabio y el más todo. Siempre mojando nuestra pluma en el tintero de la lisonja: siempre sirviéndole de peldaño para el encumbramiento.

Nosotros queremos ahora dar por buenos los fundamentos en que el alcalde se apoya, para la imposición de las setenta y cinco pesetas de multa, pero ¿no nos abona nuestra conducta, para haberme recido una amistosa advertencia?

Llevamos más de cinco meses de suspensión de garantías y en todo ese tiempo no se ha acordado el alcalde de recordarnos el cumplimiento de la ley. ¿A qué puede, pues, obedecer la severa actitud en que hoy se ha colocado?

¡Como no sea por el sueldo que publicamos ayer en el que hablábamos de la carretera de Callosa de Ensarri!

Peor para el alcalde D. Severo Pascual si esa es su venganza. Acusa esto pequeña de espíritu y habríamos de juzgarlo en lo futuro, rectificando el concepto que como autoridad nos ha merecido.

Como la ley nos concede el derecho de apelación, haremos uso de él, ya que tenemos la conciencia tranquila de no haber incurrido en responsabilidad.

—Acompañamos al presente número el pliego séptimo de la interesante novela **SIN MADRE**, de Hugo Conway.

—Volvemos á recordar al público que en fin de Diciembre actual termina el plazo que señala el artículo 28 de la ley del presupuesto vigente, para acogerse á los beneficios de exención de toda responsabilidad los contribuyentes que durante él declaren su verdadera riqueza contributiva por fincas rústicas y urbanas que en la actualidad figuren con menos ó ninguna en los repartimientos; y como de no hacerlo puede irrogárselas perjuicios si después se les instruye expediente de defraudación, creemos conveniente llamar la atención de los que se encuentren en este caso, por lo que pueda importarles.

—Muchos padres de familia han dirigido al ministro de la Guerra una solicitud pidiendo que se conceda un nuevo y corto plazo para que se admitan rendiciones á metálico.

—Los parches de Wasmuth, en el reloj, contra los callos, se han empleado siempre con éxito.

—El Opal-Pasta es el mejor quitamanchas.

—Es verdaderamente hermoso y originalísimo el número-almanaque, publicado este año por el popular semanario *La Revista Moderna*.

Todas las personas de buen gusto le adquirirán de seguro y quedarán complacidas.

Es el más barato de todos, pues solo cuesta 40 céntimos.

Nuestra enhorabuena á la empresa de dicho periódico.

## LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

Santo de mañana.—San Esteban Proto-mártir.

## Noche buena y noche mala

Se encuentran en el portal y se hablan de esta manera, el chico de la portera y el chico del principal.

—Buen jaleo habéis armado anoche en la portería.

—Era noche de alegría y la hemos aprovechado,

—¿Erais mucha gente?

—Sí.

¡Como que había gran cena!

¡Ay, chico! ¡Qué Nochebuena!

¡Lo que yo me diverti!

Nos juntamos á cenar mi madre y yo, y Ladislao,

y mi hermana, y mi cuñao,

y mi primo Baltasar,

y los dos chicos de Andrés,

y la Pepa, una criada

que está desacomodada

dende principios del mes,

y el novio de ésta, Ramón,

y el señor Blas el huevero,

y mi tío el cerrajero de la calle del Limón.

Ya ves tú que éramos gente,

pero, ¿qué? Nos apretamos,

y así, muy juntos, cenamos los doce tan ricamente.

Mi madre fué cocinera

y nos puso unas patatas

y unas sardinas en latas

regalo de la casera,

y un arroz con no sé qué

y un besugo encebollado

que estaba un poco picado,

pero yo ni lo noté.

Y hubo vino peleón

y vino de Carrión,

y como era Nochebuena

su poquito de turró.

Y venga luego beber

y echar coplas y cantar

y ponernos á bailar

sin podernos revolver.

Hasta que dijo mi títo:

—«Señores! ¡Sanseacabó!

—Vamos al café, que yo

lo pago todo! ¡Al avío!

Y más que á escape marchamos

todos juntos al café,

y allí, chico, yo no sé

las copas que nos lomamos.

En mi vida gocé más!

¡Qué bullicio! ¡Qué alegría!

¡Y qué cosas le decía

á la Pepa el señor Blas!

Bien se pusieron los dos!

—Lo que allí nos divertimos!

Pues, janda! Luego anduvimos

por esas calles de Dios,

gritando á todo grito

tan contentos y animados,

hasta que ya reventados

nos vinimos á costar.

Chico, lo bien que se pasa

una noche de jaleo!  
¡Esto es gozar!

—Ya lo veo.

—¡Y qué tal en vuestra casa?

—¡Ya habréis tenido gran cena!

—¡Y bien te habrás divertido!

—Para nosotros ha sido

muy triste la *Nochebuena*.

—¿Por qué ha sido triste? Dí.

—No ves tú que mi papá

hace seis meses que está

en la guerra?

—Vamos! Sí.

—En mi casa no hubo gente.

Ya ves tú. ¡Quién tiene gana!

Eramos mamá y mi hermana

y yo. Los tres solamente.

Nos sentamos á cenar;

mamá, la pobre, quería

singir; pero no podía

y al cabo rompió á llorar.

—De mi papá se acordó!

—Mi hermana y yo la abrazamos

y juntos los tres lloramos

muchas horas... ¡Qué se yo!

—¿Y no habéis cenado?

—¡Quiá!

—Estábamos tan rendidos

que nos quedamos dormidos

en los brazos de mamá...

VITAL AZA.

SOLO ACEPTEN LA LEGITIMA

Tenemos á la vista la carta de uno de los más distinguidos médicos de Valencia; antes de ofrecerla á la lectura, permítasenos unas palabras para comentarla.

El inteligente doctor habla de las grandes ventajas que posee la Emulsión Scott sobre el simple aceite de ligado de bacalao. No hay duda ninguna respecto á estas ventajas, y es ciertamente una fortuna que la profesión médica tenga á su alcance una fórmula de aceite de ligado de bacalao tan superior por todos los conceptos al viejo tratamiento de veinticinco años atrás.

La Emulsión Scott ha sido recomendada por los médicos desde hace más de veinticinco años, y se ha celebrado tanto, que ahora sostiene un lugar entre los remedios de preferencia de los centros médicos. El éxito alcanzado por la Emulsión Scott ha tenido á muchas personas poco escrupulosas á fabricar una imitación. Esto ha contribuido á la depreciación que han tenido los valores en Bolsa, y á que cunda la incertidumbre entre los políticos.

La Emulsión Scott no puede ser imitada con buen resultado, y los médicos aconsejan constantemente á sus pacientes que rehúsen todo sustituto de la verdadera.

La legítima Emulsión Scott puede distinguirse por la marca de fábrica, que representa á un hombre cargando un gran peso sobre los hombros. *Cuidado con las imitaciones!*

Lean lo que dice el Dr. D. José Aguilar

Blanch, de Valencia, en la siguiente carta:

*—El infrascrito, Dr. en Medicina y Cirugía, Profesor libre de Oftalmología en la Facultad de Medicina, etc.*

*CERTIFICO : Que en el preparado farmacológico conocido por Emulsión Scott, he hallado, con relación á productos similares,*

*las ventajas siguientes :*

*—Es más tolerado por el estómago de los pacientes que el Aceite de Ligado de Bacalao, y, por tanto, absorbido con mayor facilidad.*

*—Es agradable al paladar, por lo que los niños fácilmente se acostumbran á tomarlo.*

*—Es de apreciar su acción reconstituyente por la adición de Hipofosfitos de cal y de soda.*

*—Cuyas razones son las que me han decidido a prescribir la Emulsión Scott, alterando ó no con los preparados yodo-tánicos, en todos los enfermos por trastornos cut*

# CORREO DE MADRID

## LAS CAROLINAS

La prensa extranjera concede preferente atención a los rumores que circulan referentes a la venta de las islas Carolinas, y de su lenguaje se deduce que si la enseñanza se verificase, no encontraria Alemania obstáculos por parte de las demás potencias.

The Times, en el número que ayer llegó á esta corte, publica el siguiente telegrama de su correspondencia en Berlín:

"Los rumores de negociaciones entre Alemania y España para la venta de las Carolinas son insistentes en varios círculos políticos; pero creen que carecen de fundamento."

Claro está que los partidarios de las expansiones territoriales desean que Alemania tome posesión, no sólo de las Carolinas, sino también de varias otras islas; pero otros políticos opinan que la adquisición no será ventajosa por varias razones:

En todo caso, las islas no son de tal importancia que justifiquen una disputa entre Alemania y los Estados Unidos, mientras que la buena inteligencia del imperio con Inglaterra hará que nuestro gobierno se asegure respecto de las intenciones de esa nación.

Estoy seguro de que Inglaterra no tiene propósito alguno sobre dichas islas, y por esta consideración el gobierno alemán no intentará acción alguna.

A lo más tratará de buscar una estación carbonífera.

## HISTORIAS Y CUENTOS

### Un tío á la moderna

Cuando el 4 de Noviembre de 1868, en Châlons, Luis de Filipo, acabado de llegar a París, entró en casa de su tío, Commelin, hallándose este almorzando ante una mesa provista de riquísimos manjares.

—Eres tú —dijo Commelin á su sobrino, al que no había visto hacía cinco años— siéntate y almuerza conmigo. Aunque estás uno resuelto á suicidarse, hay que comer.

—Cómo sabe usted eso? —preguntó Luis lleno de sorpresa.

—La Turenne —contestó Commelin— no es Abismia. Desde que murió tu madre, mi pobre hermana, has pensado tan poco en mí, que no me has visto en la Ópera, casi á tu lado; ni en un restaurante, sentado ante una mesa, inmediata á la tuya. Te ocupas de mi lo mismo que del gran turco, lo cual no es una razón para que yo deje de quererte. Vienes á verme porque estas encerrado en este dilema: ó sacarme dinero, ó levantararme la tapa de los sesos. Pero ten por seguro que no he de darte ni un centavo.

—El caso es, que con un pequeño sacrificio podría sacarme usted de un apuro del momento.

—Un pequeño sacrificio! Si me ablanda contigo, acabarás por dejarme sin camisa —repuso Commelin— Ni tienes oficial ni beneficio y estas completa mente arruinado, después de haberlo comido tu patrimonio, y vivido del juego y de la trampa durante algún tiempo. Es posible que hasta haya derrochado mi herencia, sirviéndome á tus usureros cortado en pedazos, como un coño en salsa.

—Pero, tío.

—Es posible, también, que te hayan embargado los muebles y que tu querida, viéndote pobre, preteña abandonarte. Es tan terrible esa Juana Sizelle!

—No sé cómo ha podido usted averiguar... y así, etc.

—Pues estoy enterado de todos, y eso que no tengo nada de brujería.

—Tenga usted en cuenta que soy su único parentén que tiene usted muchos millones.

—Sí; pero deseo conservarlos y no concluir mis días tocando el clarinete por las calles.

Después de haber tomado café y encendido soberbios habanos, el tío y el sobrino fueron á dar un paseo por el jardín.

—Desrägnate, Luis —dijo de pronto Commelin— París, como afirma Balzac, evapora todo el dinero de las provincias, y por lo tanto, no hay manera de que yo secunde tus propósitos. Sin embargo, puedo salvarte si te sientes con fuerzas bastante para abandonar tu mala vida y convertirte seriamente en un provinciano.

—Confieso que solo me agrada vivir en París.

—Pues también se vive admirablemente en las provincias, y si aceptas mi proposición, aquí encontrarás todo cuanto necesitas. Apenas se estrenan el año en París cuatro obras teatrales que merezcan ser vistas. Puedes hacer lo que yo: irás a verlas. Quieres libros?... Pues tendrás todos los que se te antojen. En cuanto á la comida, pue-

aquí residentes y de los filipinos significa dos, pues todos amisan la paz.

### Decomiso de armas

Un despacho de Hong Kong da cuenta de haberse decomisado gran cantidad de armas y municiones destinadas á Filipinas.

Las autoridades inglesas sabían hace tiempo que Aguinaldo había comprado en Singapur gran cantidad de fusiles y cartuchería que destinaba á las fuerzas insurrectas.

Embarcadas en cajas *ad hoc* llegaron a Hong Kong, y se preparó su embarque para Filipinas, sin que los ingleses hicieran nada para detenerlo.

Cuando el vapor que había de conducir las a Luzón se disponía á zarpar para su destino, se recibió un despacho con la noticia de haberse firmado la paz, por lo que España renunciaba á su soberanía en el Archipiélago magallánico, y las mismas autoridades que consintieron el embarque dispusieron la aprehensión, por tratarse de contrabando de guerra.

Como puede observarse, yankees é ingleses marchan de completo acuerdo en todo y procuran tener ocasión en que de mostrar sus simpatías.

### Provisión de canongías

#### Una Real orden

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dirigido la siguiente circular á los prelados:

«Habiendo llegado á noticia de este ministerio que en algunas diócesis se desconoce el texto de la Real orden concordada de 14 de Febrero de 1891, que relató en un expediente de provisión de una canonja en la santa iglesia catedral de Guadix, y que constituye regla general».

S. M. el Rey (*q. D. g.*), y en su nombre la Reina Regente del reino, ha dispuesto se publique oficialmente, á fin de que no haya duda en punto tan importante para la aplicación del Real decreto concordado de 6 de Diciembre de 1888.

En aquella fecha, de acuerdo con el muy reverendo nuncio apostólico, resolvió como regla general:

1.º Que toda canonja ó beneficio provisto por oposición, debe proveerse siempre en la misma forma, con arreglo al Real decreto concordado de 6 de Diciembre de 1888, cualquiera que sea la razón porque va.

2.º Que el pase de un canónigo de gracia a canonja de oficio, se considere como trasacción.»

### La repatriación

Con rumbo a Santander ha zarpado de La Habana el *Notre Dame de Sutre*, que acompaña al general Strach, 20 jefes, 11 oficiales y 825 entre sanitarios y soldados enfermos de diferentes cuerpos.

El vapor *Los Andes* ha salido el dia 20 y viene directamente a Cartagena.

Trae a bordo cinco jefes, 49 oficiales y 1.298 soldados entre enfermos y sanos, pertenecientes á diferentes cuerpos. Entre estos últimos figura buen número de individuos de Sanidad Militar.

Telegrafía el general Jiménez Castellanos la salida de la Habana para Cádiz del vapor *Neutra*, que conduce tres jefes, 32 oficiales y 933 individuos de tropa del batallón de Castilla.

### De política

efecto y los especialistas en la formación de candidaturas de Ministros.

Han conferenciado el presidente del Senado, Sr. Montero Ríos y el exministro de Fomento, Sr. Gamazo.

Parece excusado decir que esta conversación fué esencialmente política, pero del resultado nada se sabe.

Los conferenciantes han guardado la más absoluta reserva, hasta con los amigos políticos de su mayor intimidad.

En algún centro oficial se comenta esta conferencia, atribuyéndole bastante importancia.

Es posible que por actos, más que por palabras, se llgue, sin tardar mucho, á tener conocimiento del resultado de esa entrevista.

La concurrencia tributó al Sr. Alba aplausos nutridísimos.

Un corresponsal propuso después que se hiciese una cuestión para socorrer á los pobres. En el acto se recaudó una respetable cantidad.

La opinión concede al acto gran importancia, por la calidad de las personas que él asistieron y porque revela la actitud en que se hallan las fuerzas vivas de Castilla.

Por aclamación se acordó en el banquete telegrafizar al presidente honorario de la Cámara de Comercio de Valladolid, señor Paraiso, participándole el espíritu que dominó en el banquete.

ciones, por el país que trabaja y proclama el fin de la dominación de las almas muertas y los corazones secos.

Protestó de que cuando debiera cerrarse el parlamento de los desastres, se trata de hacer eternas las clientelas políticas sustituyendo unos fracasados á otros fracasados.

Estamos dispuestos —dijo— cumplir el juramento de Zaragoza, aun cuando tenga que dejar pedazos de nuestra carne.

Terminó su discurso el Sr. Alba, recordando la frase del poeta: «España, aún no está muerta.»

La concurrencia tributó al Sr. Alba aplausos nutridísimos.

Un corresponsal propuso después que se hiciese una cuestión para socorrer á los pobres. En el acto se recaudó una respetable cantidad.

La opinión concede al acto gran importancia,

por la calidad de las personas que él asistieron y porque revela la actitud en que se hallan las fuerzas vivas de Castilla.

Por aclamación se acordó en el banquete telegrafizar al presidente honorario de la Cámara de Comercio de Valladolid, señor Paraiso, participándole el espíritu que dominó en el banquete.

### El desarme general

En Saint James se ha celebrado bajo la presidencia del Rydo William Sinclair, Arcediano de Londres, la anuncia la conferencia de Mr. Stead acerca del desarme europeo, propuesto por el Czar.

A la conferencia asistieron muchos eclesiásticos, pero escasos número de hombres políticos; pero habían sido invitados por Mr. Stead, pero la mayor parte de ellos prefirieron expusos por escrito su pensamiento acerca del famoso proyecto del Czar Nicolás.

Entre estas cartas existen algunas dignas de especial mención.

He aquí las palabras de Mr. Balfour:

«Aunque no conseguireis sino una mínima parte de lo que os proponéis lograr, seria digna vuestra iniciativa de las simpatías de todo el mundo.»

Lord Jorge Hamilton secretario de las Indias, manifestó en su contestación más serio que Mr. Balfour, en cuyas palabras late, como habrán podido observar, nubes lectores, un cierto fondo de ironía.

Dice lord Hamilton:

«En el último discurso pronunciado por lord Beaconsfield, manifestó que en el continente asiático había lugar bastante para que alcanzaran á entenderse pacíficamente Rusia y la Gran Bretaña.

Lo mismo creo yo, y estoy convencido de que el rescripto del Czar debiera ser el fundamento para una alianza anglo rusa,

mediante la cual consagrarsemos ambas naciones á trabajar exclusivamente por la causa del progreso y de la civilización.

Lord Rosebery se valió del telégrafo para responder á la invitación de Mr. Stead:

«Siempre acogré con entusiasmo cualquier proyecto encaminado á establecer la paz entre las naciones.»

En la *Review of Reviews* publica Mr. Stead el relato de una entrevista que hace pocos días celebró con el emperador de Rusia.

Defiéndese Mr. Stead de haber intérprete el sentido brutal de la palabra al emperador Nicolás; pero le atribuye, al decir de un periódico, ideas y pensamientos que no son más que pensamientos éideas explicadas por el czar delante de su interlocutor.

Valladolid 23. El comercio y la industria han celebrado un banquete en honor de sus representantes en la Asamblea de las Cámaras de Comercio.

Ha dominado la nota energética y el espíritu de unión de las clases mercantiles industriales.

Pronunciaron elocuentes brindis los señores Acebedo, Infante, Vallejo, Herrador y Alvarez y Velasco Pérez.

El Sr. Silie, director de *El Norte de Castilla*, dirigió una briosa excitación á Castilla para que se levante del marasmo en que se halla y recuerde sus antiguas y gloriosas tradiciones, con el fin de crear de los restos actuales una nueva España.

El Sr. Serrano, director de *La Crónica*, aconsejó á las clases industriales y mercantiles que designen sus representantes en Cortes.

El secretario de la Asamblea de las Cámaras de Comercio de Zaragoza, Sr. Alba, hizo un elocuente discurso.

Dijo que el banquete no era un homenaje personal, sino una prueba de que el país está identificado con el programa de la Asamblea de Zaragoza.

Se congratuló de que se presentase, la ocasión de afirmar que el espíritu de redención sigue vivo y dispuesto a revelarse en el momento fijado por la Asamblea de las Cámaras de Comercio.

El programa de la Asamblea —añadió— se impondrá.

No levantaremos barricadas; pero cerraremos las fábricas y las tiendas.

No llamaremos á las puertas de los cuartellos, pero faremos que las nuestras sean infranqueables para los recaudadores de la contribución.

Así, quien no quiera rendirse razonablemente, se rendirá, sitiado en todas direcciones.

La crónica de Parma comenta un curioso pleito interpuesto por D. Roberto de Borbón, infante de España, contra la casa real de Italia, sobre restitución de la Biblioteca Palatina de Parma que el Borbón considera como de su patrimonio privado.

Los duques de Parma y Plasencia tocaron a María Luisa, esposa de Napoleón I, en virtud del tratado de 1815. En 1817 reconoció los Borbones de Lucca la sucesión en el dominio de aquéllos, por lo cual, al fallecer María Luisa en 1847, subió al trono Carlos II de Borbón; el cual, durante su reinado en Lucca, se

### Filipina

«New York Herald» publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Manila:

«El Gobierno de Washington debe acordar con urgencia una política definida respecto á Filipinas.

La situación se hace más difícil cada dia; los naturales del país no comprenden la razón de los aplazamientos del Gobierno americano, que obligan al sostenimiento en armas del ejército de la República, originando enorme perjuicio al país.

Un Gobierno como el establecido en Cuba debería implantarse en Filipinas, porque los filipinos son más competentes que los cubanos para gobernar.

Es necesario se cambien impresiones con Aguinaldo; el plan de gobierno deseado por los filipinos es el de una República autónoma, bajo la inspección del Congreso americano.

De ser conocido el plan en Washington con todos sus detalles, seguramente se aprobará, o el Gobierno.

Tiene aquél el apoyo de los americanos

bina formado una importante biblioteca. En 1849 hizola trasladar en quinientos cajas á su palacio ducal de Parma, que actualmente sirve de prefectura. Apenas habían llegado los libros, Carlos II abdicó en su hijo Carlos I<sup>o</sup>; que se obligó á durle una pensión, con la que se fué á vivir á Viareggio.

Carlos III fué asesinado, como es sabido, en 1854, y en 1864 su hijo el joven D. Roberto, nacido en 1848, que le sucedió en el trono, tuvo que huir para siempre con su madre la reina Luisa de Borbón; anexionándose el ducado el rey de Italia.

Los libros de Carlos II pasaron á manos de Víctor Manuel, que ocupado en otros asuntos opuestos á la plácida lectura, hizo donación de ellos á la antigua biblioteca parmesana, donde continúan aún para bien del público.

Al cabo de tantos años de posesión tranquila, D. Roberto exige de la casa de Saboya la devolución de sus volúmenes. Sin duda el noble príncipe, que aún se titula duque de Parma, de Plasencia y de Gustalla, cansado de tener hijos, pues ha sacado al mundo diecinueve infantes de España, trata de dar otro recurso á sus ideas calmando con el estudio sus sorprendentes energías.

## En Ilo-Ilo

### SANGRIENTOS COMBATES Lucha encarnizada

Ilo Ilo 14.—Capiz 21.—Madrid 22.—(Capitán general al ministro de la Guerra) se oponen las exigencias obispo

Llegó Uranus.

Sin novedad Carolina, que quedan racionadas para tres meses.

En Marianas, después de marcha de Charleston, restablecida soberanía y normalidad servicios, órdenes administrador de Hacienda, que recomiendo á V. E.

Hoy deben quedar fuerzas reconcentradas Cebú Iligan.

Llevo licenciados transportados unos tres mil hombres, continuando operaciones sin novedad.

Aquí, desde hace tres días, nutrido constante fuego.

De noche grandes masas, con armas blancas, llegan hasta trincheras, con valor salvaje, protegidos por fuego de sus posiciones, siendo materialmente barridos por nuestras descargas cuatro piezas montaña y cañoneros de los flancos, sufriendo bajas incalculables, que, abandonadas infecio nan la atmósfera.

Las nuestras escasas, por situación trincheras.

Seis muertos diecisiete heridos tropa. Ríos.

### De la agencia Reuter

Manila 19.—El vapor español *Brutus* llegó hoy á este puerto procedente de Ilo Ilo, trayendo á bordo 315 soldados indigenas y siete frailes.

Los tripulantes han declarado que todas las noches es atacada la plaza y que los comerciantes esperan con ansiedad la llegada de los americanos para que remedien la situación.

Las calles están casi desiertas y los oficiales españoles declaran que les será imposible sostener la defensa, á menos que no sea socorrida la ciudad muy en breve, hallándose sitiados por fuerzas superiores.

El número de rebeldes se estima en unos 25.000, de los cuales únicamente poseen fusiles unos 2.500.

## El Palacio de los Duxs

cuyos informes suelen ser muy exactos, dice textualmente hablando de la suerte que correrá en los Estados Unidos el Tratado de paz:

«El presidente recibirá el texto del Tratado cuando lleguen los comisionados americanos.

Lo enviará al Senado después que pasen las vacaciones por las Pascuas y tiene plena confianza en que será ratificado.

Los demócratas no hacen cuestión de partido la oposición á la ratificación y declaran que ningún partido serio puede oponerse á que sea aprobado un tratado de paz.

Mr. Bryan, después de consultar en Washington á los jefes demócratas, dice que es partidario de la ratificación del tratado, pero que opondrá después á que los Estados Unidos conserven las Filipinas, y patrocinará la idea de dar al Archipiélago un gobierno independiente como á Cuba.

## El general Sanz

A consecuencia de un ataque cerebral ha fallecido en Madrid, á la edad de setenta y seis años, el teniente general D. José Laureano Sanz y Posse, marqués de San Juan de Puerto Rico.

Ingresó en el arma de infantería el año 1833, tomando parte en la primera guerra civil, y siendo recompensado por los méritos prestados con varias cruces y los empleos de capitán y comandante.

Deseñó importantes cargos militares, entre ellos el de segundo caballo de la capitania general de Filipinas y capitán general de Puerto Rico en los años 1870 y 1875, concediéndole el título de marqués de San Juan de Puerto Rico en 1883. Objetivo

El último cargo que desempeñó fué el de director general del armamento de carabineros.

Afilado al partido liberal, fué elegido dos veces senador por la isla de Puerto Rico, y en 1881 fué nombrado senador vitalicio.

Descanse en paz el veterano general.

## Noticias

Se nos denuncian hechos de bastante gravedad cometidos en la administración de los bienes de una fundación piadosa de cuantiosos millones hecha en Alcazar de San Juan, por D. Francisco Quintana y su esposa, á principios de siglo.

El asunto es de verdadera importancia y debe aclararse.

Dicen de Solsona (Lérida) que en el espacio de pocos días se han cometido dos crímenes en aquella comarca.

El uno ocurrió en el distrito municipal de Riuer, siendo la víctima un individuo el cual fué asesinado á palos.

El segundo se perpetró en el término de Lladius, donde fué hallado el cadáver de un individuo que presentaba señales de estrangulación.

Dice un periódico de Ceuta:

«En la mañana del martes, y en la bahía del Sur de esta plaza, vieron varios vecinos dos enormes ballenas, que después de permanecer breve espacio cruzando la mencionada bahía, se alejaron con dirección Sud-

Este suceso ha sido muy comentado por los periódicos satíricos e ilustrados de la capital de Suecia.

Unos han hecho una alegoría, audiendo al desarme, y los otros han tomado pretext del sombrero de copa del general Rappe para afirmar que en Suecia el poder civil está por cima del poder militar.

En fin, han sacado del suceso tal número de consecuencias, que el mismo Aristóteles no las había previsto en su famoso capítulo de los semibrotes.

Médico procesado

Cuenta *Le Figaro* un caso curioso en que han tenido que intervenir los tribunales de justicia de París, y cuyo origen no ha sido otro que un imperdonable descuido padecido por un médico en el ejercicio de su carrera.

No se dice el nombre del Galeno, ¿qué hace? Pero la relación del suceso está bastante detallada.

Una señora, paciente de una enfermedad molestísima, vióse precisada á sufrir una operación quirúrgica en el abdomen.

El médico llamado á practicarla, dió por terminada su misión... cuando hubo cobrado los 1.500 francos en que fijaba sus honorarios.

La operada no sintió mejoría. Por el contrario, desde poco después de la operación comenzó a notar inaguantables dolores, hasta que, reconocida por otro médico, supo que el operador había procedido con tan poco cuidado, que la dejó dentro del abdomen un manojito de catgut, que al ocasionar la perturbación inevitable le producía dolores agudísimos.

La pobre señora pensó, sin duda, que lo más práctico que podía hacer para castigar al descuidado médico era reclamarle los 1.500 francos.

El doctor, sin sospechar que la reclama

ciona tal vez fuera razonable, demandó á su excliente ante los Tribunales, y al hacerse la información consiguiente á lo declarado por la señora la demanda se volvió contra el demandado.

No se puede ser cirujano y tener descuidos, porque luego se pagan caros.

Viena 21.—En la Cámara de Diputados de Hungría se han promovido nuevos debates sobre cuestiones de carácter incidental antes de procederse á la elección de presidente.

Las minorías insisten en el procedimiento obstrucciónista, resueltas á obligar al presidente del Consejo á presentar la dimisión.

Parts 22.—El duque de los Abruzos, que, como es sabido, nació en Madrid, marcha á Livadia con objeto de ofrecer sus respetos al czar antes de emprender su viaje de exploración al polo Norte.

Parts 22.—El tiempo ha refrescado notablemente en Francia, predominando los vinos del Norte.

Ayer y hoy han caído fuertes heladas en esta capital.

Parts 22.—La epidemia de la influenza ó tránsito tiene muchas proporciones en los Estados Unidos, particularmente en Nueva York.

Parts 22.—Ante el tribunal de Saverno se hallan citados 127 mozos de Alsacia-Lorena, que se han sustraído, emigrando á prestar el servicio de los armas.

Sus bienes han sido confiscados.

Londres 22.—*The Times* inserta un despacho de Shanghai dando cuenta de grandes desórdenes en la provincia de Hupeh.

Un sacerdote francés fué asesinado.

Parts 22.—La Cámara de Diputados ha adoptado dos docevas partes provisionales del crédito de 76.000.000 para atender á la perfección del armamento.

Pero, descubierto el juego por el general Mac Niète, allí presente, se apresuró á aconsejar á Hobson que, á ser posible, dejara complacidas á todas.

Otras misses, algo pudorosas, después de besar al dicho yankee, ponían sus manitas para resguardarse de la reciprocidad; Hobson, imperturbable, les separaba las manos y pagaba religiosamente su deuda.

La escena terminó cuando ya no hubo más señoritas entusiastas.

Ecos del extranjero

29 DE DICIEMBRE DE 1872  
Un ministro de la Guerra arrestado

Se trata del ministro de la Guerra de Suecia, del general Rappe, que acaba de ser el protagonista de un accidente cómico. Hace algunos días los numerosos individuos que cruzaban el puente del Norte, uno de los más hermosos y frequentados de Stockholm. Se detenían asombrados ante un espectáculo inesperado.

Era la hora en que los ministros se dirigían al Palacio para celebrar Consejo bajo la presidencia del rey Oscar. Y el honorable general Rappe iba á pie, de gran uniforme, pero llevando en la cabeza, en lugar del casco con galones y el penacho de pluma, un hermoso sombrero de copa alta que se había puesto en un momento de distracción.

Penetró en Palacio, y al entrar en la sala del Consejo de ministros fué acogido con una carcajada unánime de sus colegas y del rey Oscar. Pero éste después de reírse del incidente, impuso tres días de arresto al delincuente.

Este suceso ha sido muy comentado por los periódicos satíricos e ilustrados de la capital de Suecia.

Unos han hecho una alegoría, audiendo al desarme, y los otros han tomado pretext del sombrero de copa del general Rappe para afirmar que en Suecia el poder civil está por cima del poder militar.

Por los preparativos hechos y por los planes concebidos, el movimiento carlista había de ser formidable y general en toda la Península, tanto que el pretendiente al trono de España afirmó públicamente que en el término de un mes haría de visitar y rendir gracias á la Virgen de Atocha en su santuario de Madrid.

Los planes fallaron y el movimiento quedó reducido á las provincias Vascongadas, á Navarra y á Cataluña, y con tan poco vigor, que en aquel mismo año fué sofocada, gracias á la actividad y acierto de los generales Serrano, Moriones y Echagüe, en las dos primeras de las mencionadas regiones.

El sostenimiento de la guerra en Cataluña reanimó á los carlistas, y consecuencia de ello fué que tres meses más tarde, á mediados de Diciembre, aparecían en el Norte nuevas partidas.

Por aquél entonces los carlistas catalanes bloquearon Berga, en cuyo socorro acudió el coronel Mela y Martínez con su columna.

Los del pretendiente levantaron el bloqueo; más no salieron de aquéllos contornos, entrando y saliendo cuando les convenía en los pueblos desprovistos de garnición.

El día 23 de Diciembre se encontraban en Caserras como un millar de carlistas pertenecientes á las partidas de Castells, Guiu, Camps, Vila del Prat y otros, y al tener noticia de ello el mencionado jefe del ejército liberal, puso en marcha con dirección á dicho pueblo.

Con una bizarria digna de encomio, y con la bravura y arrojo que son tradicionales en el soldado español, los cazadores de Tarifa y Cataluña penetraron en el pueblo á la bayoneta, arrollando y destrozando cuanto se oponía á su avance.

Los carlistas se defendían con elegante tenacidad desde las casas en víspera espesa lluvia de plomo sobre los liberales; pero esto no obstante y aunque su decisión de no abandonar el pueblo era ciega, fueron desalojados de todas sus posiciones, que defendían hasta lo imposible, viéndose obligados á desalojar por completo á Caserras.

Por ambas partes hubo bastantes bajas contándose entre las de los carlistas 66 prisioneros.

Idem id. serie B.....

Idem id. serie C.....

Billetes de Cuba (1893).....

Idem hasta 10.000 pts. nomis.

Obligaciones Filipinas 6%.....

Idem hasta 10.000 pts. nomis.

Cédulas hipotecarias al 5%.....

Idem al 4%.....

Acciones Banco de España.....

Com. Arrendat. de Tabacos.....

S. de elect. de Chamberí.....

CAMBIO

Londres, vista.....

París, vista.....

Cambios de Bilbao.....

muestran bastantes sostenidos, aunque sin grandes operaciones; Barcelona se presenta más animado; Mora de Toledo abundante y sostenido; Burgos y Sevilla en alta; y Rioseco en baja.

La desanimación y flojedad es mayor en los vinos.

El mercado de Barcelona se presenta encalmado, así como los de Criptana, Logroño y Medina del Campo; Valencia y Alicante fuertes, los del Priorato sostenidos, Mora de Toledo muy abundante y Sevilla paralizado.

El mercado de aceites se sostiene, en general, en mejores condiciones.

Los de Andújar, Criptana, Jaén, Torre del Campo, Torredonjimeno, Montoro y Logroño se sostienen entre 9 y 10 pesetas arroba, y algunos, como Criptana y Mora de Toledo, con tendencia al alza.

## LOTERÍA NACIONAL

Sorteos del 23 de Diciembre de 1893  
Lista de los números premiados tomados al oido

NÚMS. PESETAS POBLACIONES

5761	30000 0	Barcelona
22610	20 000	Madrid
2 281	100 000	Madrid
30975	750000	Palma
15	50000	Madrid
1098	250000	Toledo
34268	10 000	Madrid

# ANUNCIOS GABINETE DENTAL

## SEÑORITA DOÑA EDELMIRA AGULLÓ

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.-ALCOY

## ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

### PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.— Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESPIRADO ó CATARRO.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionadamente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, amigra los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espínos, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», es un preparado útilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens», en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinitud de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna. En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

## HERNIAS (QUEBRADURAS)

Las condiciones de la vida civilizada han aumentado el número de las Hernias: hoy se trabaja más con el seso que con la carne, y como el plano abdominal es muscular, no puede resistir las presiones que sufre. El punto menos resistente cede, y ya aquella persona queda inhabilitado para todo ejercicio de fuerza ó de agilidad, y además sujeta á un peligro grave; el de que por el menor descuido la Hernia se estrangle y le mate. Para ellas no habrá otro remedio eficaz que la operación: hay dos sistemas generales, la sutura y el taponamiento. La sutura es operación peligrosa y difícil. Y sobre su peligro, no siempre es eficaz; el 33 por 100 de las Hernias suturadas resultan después más grandes. El taponamiento es menos peligroso, aunque produce no pocos casos de peritonitis, de orquitis, etc. Y en lugar de la Hernia deja una imperfección molesta y repulsiva.

Llevar toda la vida un artefacto incómodo, estar expuesto siempre á un peligro mortal; haber de someterse á otro peligro inmediato si se quiere intentar la curación y todavía quedarse imperfecto... esa era hasta hoy el bonito porvenir de los herniados, si por un descuido, por un obligado esfuerzo, por el cólico más leve, la Hernia se sale, se niega á dejarse reducir y la estrangulación se establece. Estrangulación cuya gravedad aumenta por minutos, ocasionando dolores atroces, vómitos, convulsiones, y por fin la muerte. Esos peligros los evita el AUTO-MOTO-ELECTRICO, aparato curativo de las Hernias, con patente de invención por veinte años. Se compone fundamentalmente por un vendaje contínuo semejante á los mejores de los antiguos, puesto que goza de una triple elasticidad, una en su resorte y otras dos en absoluto independientes en sus dos extremos. Ya en esto lleva ventaja no pequeño á los bragueros usuales, que no suelen fijar sino en su resorte, cuando no son rígidos como barra de hierro que cuele las carnes. Pero aun esa ventaja notable es lo de menos; es que no se limita á contener mejor, mucho mejor, que es que la Hernia. Produce un avivamiento, una energía nueva en todo el contorno, una nueva formación de substancia joven, que cierra el camino á toda complicación. Esto es lo que con verdad se llama curar la Hernia.

¿Cómo logra tanto el Auto-moto-eléctrico Busacca? Precisamente por esta última condición suya; porque está construido de manera que por su mera aplicación sobre los tegumentos desarrolla una corriente continua, insensible para nuestros nervios periféricos, pero muy bastante para despertar las energías celulares. Sabido es que la electricidad es el gran despertador de la energía terrestre. Esta excitación continua, permanente, sobre el campo todo de la Hernia, la renueva, la rejuvenece, la cicatriza en suma: la Hernia se cura sin operación, sin peligro, sin temor de ninguna clase. Exige únicamente un poco de constancia. Consulta por correo.—Guardia médica permanente.—CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL. ARENAL, 1, MADRID. No tiene sucursales ni representantes.



## PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suez de 1896. Diez y nueve años de éxito acreciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Flasco, 14 rs.

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDID

## IMPRENTA DEL HERALDO DE ALCOY

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos a precios sumamente económicos.

Sobres y papel timbrados. Esquelas de defunción. Tarjetas de visita.

Gran novedad en todos los artículos.

CASABLANCA 1, BAJO

## CLÍNICA DENTAL

del Consultorio Médico  
Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de caucho (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en caucho, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamas desde 10; orificios desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movidos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.  
GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

## NERVIOS

Cureación  
segura de las enfer-  
medades

## NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitations de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desmayos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.

Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Coscas, Sombrerería 5.

## CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid  
Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

1.ª Pediatría, Ginecología y Obstetricia: Dr. D. Felipe Fernández y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.

2.ª Oftalmología, Laringología, Otorrinología y Rinología: Dr. Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.

3.ª Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio: Drs. Macerés y Vargas (D. Constantino).

4.ª Enfermedades del aparato digestivo y tropicales: Doctor Rivera y Martínez.

5.ª Enfermedades de las vías urinarias: Ventrós, et al. y de la piel: Dres. Marqués y U. Aldaca.

6.ª Cirugía general y Operaciones: Dres. D. Felipe Fernández y D. Manuel Busacca.

7.ª Enfermedades nerviosas y mentales: Drs. Rivera y Vargas.

8.ª Odontología y protesis dental: Cav. Busacca y don Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-electrónico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminio dorado.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, orina y demás secreciones, galactómetros, urinoscopos, oftalmoscopios, pneumómetros, espirometros, esfigmógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntuizar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemias y clorosis que se precisan con el hematoscopio de Henegue, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endo-uterinas y vaginales, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia; electricidad, estática (gran modelo de Carré) para bano, soplo y chispa en la neurastenia, poliarctia; idem faráctica para las parálisis locales, impotencia, espasmos, sordera y afonía; idem galvánica de corrientes continuas para las atrofias, catarrro y atonía de la matriz, tarro y uclera del estómago y electrolisis y catafresis contra tumores, estrecheces, astrosis y toda clase de reumatismos, sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

## PÍLDORAS DE RIAZA

DE

## PÉREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

### Veinticinco años de éxito!

Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas.

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 14, Madrid.

En Alicante, Farmacia de D. JOSÉ SOLER

## ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

Establishment Tipográfico del «Heraldo de Alcoy»